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Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Pósa Károly

COKI!
A legszebb az egészben: 

ezek április 8-án az esti órá-
kig tényleg elhitték magukról, 
hogy majd képesek lesznek 
egy országot négy évig elkor-
mányozni. Holott még egy-
más között sem tudtak rendet 
tenni. Pedig milyen magabí-
zón rákészültek! Már – papí-

ron, ügyesen kimatematikázva – volt két és fél 
millió voksuk, noha elnézve például Karácsony 
Gergelyt, neki két és fél millió agysejtje sincs, 
nemhogy szimpatizánsa. És ez a rögvalóságot 
vesztett társaság akarta Magyarországot irá-
nyítani… Nekik mindmáig az a világnézetük, 
hogy Orbán mondjon le. Reménytelen, pénz-
éhes társaság, és van képük hozzá, ők beszéltek 
korrupcióról, akiket teljesen nyíltan úgy adnak-
vesznek, mint krumplit a piacon. Kik lehetnek 
az őket támogató emberek? Miben hihettek? 
Kicsit értelmesebbnek – vagy kívülállóknak, 
mint minekünk, a közélet iránt érdeklődőbb ka-
nizsaiaknak – az elejétől fogva egyértelmű volt, 
hogy ezek nem maguktól hozták létre a külön-
féle formációikat. Nem a semmiből, és főleg 
nem saját tőkéből kerültek elő. Kiképezték őket 
egyetlen akciófeladatra, aztán gubancolódott a 
konkrét feladat, ők meg jobb híján ad hoc önjáró 
üzemmódra kapcsoltak. Bele a nagy semmibe. 
Ez lenne a nagy stratégia? Összeállt az ellenzék 
egy projektben. Jó. Elképzelem, amint párbe-
szédbe elegyedek valamelyikükkel. Mi a cél? 
„Orbántakaroggy”. Milyen áron? Bármi áron! 
Na de mégis: mi lesz annak a sok ellenzéki prog-
ramnak a sorsa? Majd egyeztetünk, ha odaju-
tunk. Ejha, hisz az hónapokig is eltarthat… Nem 
baj, akkor majd szakértői kormány lesz, esetleg 
új választás. Hűha, erre majd miként reagálnak 
a pénzügyi befektetők? Nem foglalkozunk vele, 
utánunk a vízözön! Mi lesz – például – a kötele-
ző betelepítési kvótával? Aláírjuk, nem tehetünk 
mást. Mi lesz a Fidesz szavazókkal? Azok csak 
kerge birkák! Mi lesz a határon túli magyarság-
gal? Majd csak lesz vele valami, kit érdekel!
Így valahogy menne a kitalált diskurzus. És 
boldogok lennének, éppen úgy, mint vasárnap, 
sötétedésig azok voltak. „Fájhat a Fidesz feje a 
hosszú sorok miatt” – ilyen szalagcímmel ment 
sokáig egy hírhedetten szabadelvű hírportál ve-
zető anyaga. És a többi is hozsannázott, hogy 
magas a részvétel, hurrá, halleluja, bukik a Fi-
desz. Aztán estére néma csönd lett. A régi ATV-s 
Kálmán Olga fogköves mosolya lelohadt, ma-
kogni tudtak csak az elemzőik, a „szakértők”, 
akik még egy-két nappal ezelőtt is Orbán Viktor 
politikai pályafutásának végéről pampogtak. 

A régi betegségük tüneteit diagnosztizál-
tam rajtuk. Amint megalakul valamelyik újabb 
pártjuk, mozgalmuk, álcivil tömörülés gyanánt 
jó darabig következetesen függetlennek és ön-
állónak hazudják magukat. Utána szép lassan 
beállnak a mostanra mind ziláltabb posztkom-
munisták mögé, hogy „megállítsák a fasizmust”. 
Olyan alakulatok ezek, amelyek Újlipótvároson, 
meg egy két pesti belső kerületen kívül nem lé-
teznek. Budapest közigazgatási határait átlépve 
meg már csak hírből ismerik őket, és egyúttal 
ellenszenvessé is válnak, mert a magyar nem-
zet valós gondjai helyett ráérős pesti betenyé-
szet tradícióit követve csupa-csupa álproblémát 
akarnak megoldani. Hogy lehessen a nőknek is 
állva vizelniük, szabad-e az anyát anyának, az 
apát apának nevezni, és a talált kutyákra milyen 
színű kabátkát kell ráadni. Erre a normális em-
ber kiköp, továbbmegy. Még valamire lennék 
kíváncsi. 

Láttuk, hogy a Clinton-hívők mennyire ne-
hezen nyugodtak bele a választási eredménybe. 
Mivel ez ugyanaz a kompánia, most is érzéke-
lem, hogy ezek megint nem akarják majd elfo-
gadni, hogy a Fidesz újból kétharmaddal nyert. 
Megy is a vonyítás hétfő óta. Már tüntettek is 
Budapesten. Hol másutt? A villamossínen. Kész 
szerencse, hogy a magyar belügyminiszter esze 
a helyén van. Biztos parancsba adta, hogy na, jó, 
most míg meleg a politikai hullájuk, pár napig 
gyászolhatnak. Hadd zokogjanak. Aztán viszont 
a szokásos két fi gyelmeztetés után mehetnek az 
ötvenezres helyszíni bírságok, közrend megza-
varása okán. Nem értem őket. Ha már szopnak 
is, legalább csöndben tennék, nem sikoltozva! 
Ez így illúzióromboló. Nem csodálom, hogy 
nagy a bánat. Most már a részvételi adatokra sem 
hivatkozhatnak, mert tényleg egy csomó ember 
elment szavazni, és így sem jött össze számukra 
hőn áhított győzelem. Mi több: ez a kétharmad 
még külön is betette náluk a kiskaput. Harmad-
szorra kaptak mafl ást, hogy a fal adta a másikat. 
Csöppet sem véletlenül, a határon túliak svungja 
is benne van abban a pofonban. Aligha kell ki-
fejtenem, miért. Jelen helyzetben aki a Fideszt 
le akarja váltani, az legyen Orbánéktól is elkö-
telezettebb a nemzet iránt. Legyen rátermettebb 
tőlük a kormányzásra. És főleg – legyen tisz-
tességesebb, legyen jövőképe, erős öntudata. A 
másság nem érdem: jobbnak kell lenni! A többi 
csak fölösleges erőlködés, pótcselekvés, duma. 
A múlt vasárnap délelőtt már tudhattuk, mert az 
ellenzék harsogta: A magyarok meghallották az 
„idők szavát”. A nap végén már azt is megtud-
tuk: Meg is értették! Csak a nemzet létezik. Aki 
pedig nem ezt vallja, annak: coki!

A címlapfotót A címlapfotót 
Puskás Károly készítette.Puskás Károly készítette.
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VISSZAPILLANTÓ
2018. 04. 03. – 2018. 04. 09.

HATÁRON INNEN
Új magyar-szerb határátkelőhely nyílt a 
múlt kedden Bácsszentgyörgy és a vaj-
dasági Haraszti (Rastina) között. A léte-
sítményt Szijjártó Péter, Magyarország 
külgazdasági és külügyminisztere vala-
mint Ivica Dačić szerb miniszterelnök-
helyettes, külügyminiszter nyitotta meg. 
A 164 kilométernyi magyar-szerb határ-
szakaszon már nyolc határátkelőhely mű-
ködik. Bácsszentgyörgynél reggel hét és 
este hét óra között kelhetnek át Szerbia, 
Magyarország és az EU polgárai. 

A közepes léptékű, 15-150 millió forint 
keretösszegű pályázatok nyerteseivel 
kötöttek szerződést a múlt kedden Zom-
borban. A magyar kormány vajdasági 
gazdaságfejlesztési programjának szer-
ződés-aláírását Szijjártó Péter, magyar 
külgazdasági és külügyminiszter nyi-
totta meg. Juhász Bálint, a Prosperitati 
Alapítvány ügyvezetője elmondta, hogy 
összesen 197 szerződés került aláírásra. 
A vajdasági gazdaságfejlesztési program-
ra a magyar kormány eleinte 50 milliárd 
forintot szánt, később azonban növelték 
a keretösszeget, így a hitelek és a vissza 
nem térítendő támogatások összege már 
eléri a 75 milliárd forintot.

A belgrádi különleges bíróság összesen 
67 év börtönre ítélt hét gyanúsítottat egy 
sor terrorcselekmény elkövetéséért. A 
hét személyt azzal gyanúsították, hogy 
együttműködött az Iszlám Állammal és 
toborzást végzett számára Szerbiában, 
írta a Tanjug.

A szakemberek előrejelzései ellenére, 
miszerint a tavasz beköszöntével csilla-
podik a kanyarójárvány, egyre nagyobb 

a megbetegedettek száma. A Dr. Milan 
Jovanović Batut Közegészségügyi Inté-
zet legújabb adatai szerint több mint 4500 
ember fertőződött meg ezzel a vírussal, 
458-an tüdőgyulladást is kaptak, két páci-
ensnél pedig agyvelőgyulladás alakult ki 
a betegség szövődményeként. A betegség 
eddig 13 személy életét követelte Szerbi-
ában.

A pravoszláv húsvéti ünnepek alatt sokan 
utaztak Szerbiából magyarországi családi 
kirándulásra, bevásárlásra vagy fürdő-
zésre. A határátkelőkön ezért jelentősen 
megnőtt a forgalom, a leghosszabb vára-
kozás ezúttal is a Horgos-Röszke autópá-
lya-határátkelőhelyen volt tapasztalható. 

Vasárnap reggel Újvidéken egy 30 év 
körüli nő a rakpart újvidéki oldaláról be-
levetette magát a Dunába, értesült a 021. 
A szemtanúk szerint a fi atal nő a Duna 
utcával szemben haladva egyszer csak 
eldobta a holmiját és a folyóba ugrott. Az 
újvidéki határrendészet tagjai a közelben 
tartózkodtak, azonnal reagáltak és kihúz-
ták a nőt a jéghideg vízből. Az azonnal 
kiérkező mentők a sürgősségi központba 
szállították az eszméleténél lévő nőt.

A zentai Vitéz Barbara 2016. november 
25-én tűnt el. Állítólag a zentai hídról a 
Tiszába esett, de testét eddig nem találták 
meg. Közben egyre több arra utaló jel 
merült fel, hogy lehet, a kislány mégsem 
a folyóba esett. Neve hétfőn megjelent a 
keresett személyek Interpol által közölt 
listáján. 

Aleksandar Vučić szerb elnök elsők 
között gratulált Orbán Viktor magyar 
miniszterelnöknek pártja sikeréhez a va-
sárnapi parlamenti választásokon. 

HATÁRON TÚL
Az osztrák kormány betiltaná a lányok 
fejkendőviselését az óvodákban és isko-
lákban. Erről Sebastian Kurz osztrák 
kancellár beszélt a múlt szerdán Bécsben. 

Egy egyetemi kutató tüzet nyitott négy 
kollégájára és megölte őket csütörtökön 

a nyugat-törökországi Eskisehir városban 
található Osmangazi Egyetem kampuszán 
– jelentette a Dogan török hírügynökség. 
Az incidensben az Anadolu török állami 
hírügynökség szerint három ember meg-
sebesült. A rendőrség nem terrortámadás-
ként kezeli az esetet.

Feltételesen mégis szabadlábra helyezik 
Carles Puigdemont volt katalán elnököt 
Németországban a Schleswig-Holstein 
tartományi felsőbíróság csütörtökön ho-
zott döntése alapján, ami másnap már 
meg is történt. 

Egy vendéglői teraszon ülő tömegbe 
hajtott egy kisteherautó szombaton a né-
metországi Münster belvárosában, a helyi 
rendőrség szerint legkevesebb hárman – a 
kisteherautó vezetőjével együtt négyen 
– meghaltak és többen megsebesültek. 
A sofőr a gázolás után végzett magával. 
Herbert Reul észak-rajna-vesztfáliai tar-
tományi belügyminiszter szerint a gázoló 
nagy valószínűség szerint „egyedüli tettes 
volt, és német, nem pedig menekült”. 

Magyarország nagy győzelmet aratott, 
„sorsdöntő győzelmet arattunk” – je-
lentette ki Orbán Viktor miniszterel-
nök vasárnap éjjel a kormánypártok 
budapesti eredményváró központja, a 
Bálna előtt a Fidesz-KDNP győzelmét 
hozó parlamenti választás után. „Győz-
tünk!” – ezzel kezdte beszédét az össze-
gyűlt tömeg előtt a kormányfő, a Fidesz 
elnöke, aki úgy fogalmazott: a magas 
részvétel minden kétséget zárójelbe tett.

Pártjának választási kudarca után lemon-
dott Vona Gábor, a Jobbik elnöke, Had-
házy Ákos, az LMP társelnöke is benyúj-
totta lemondását és távozott a párt éléről 
a Magyar Szocialista Párt és az Együtt  
teljes elnöksége is. 

A Nemzeti Választási Iroda hétfői adatai 
szerint a leadott szavazatok 98,5 százaléká-
nak összesítése alapján a FIDESZ-KDNP a 
133 képviselői mandátummal megszerezte 
a kétharmados többséget.. 

Összeállította: Bödő Sándor
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V É L E M É N YV É L E M É N Y

Az életünk minden pillanata döntések so-
rozata. Ezek a döntések sok-sok esetben igen 
meghatározóak, de vannak, amikor teljesen je-
lentéktelenek. Jelentéktelenek, mert nem ren-
delkeznek akkora kaliberrel, hogy mélységesen 
meghatározzanak bármit, vagy akármit. 

Választunk a péknél, sötétebbet vagy vi-
lágosabbat. Választunk a boltban, olcsóbbat 
vagy drágábbat. Választunk a piacon, frisseb-
bet, szebbet, csúnyábbat, értéktelenebbet. Vá-
lasztunk a bankok közül. Választunk a nyelvek 
közül. Választunk a munkák közül. Választunk 
egymás közül. Választunk barátokat. Választjuk 
a szerelmet. Választjuk a magányt. Választjuk a színe-
sebbet. Választjuk a feketét. Választjuk az országot. Vá-
lasztjuk a hazát. Választjuk a Fideszt. Választjuk Orbánt. 
Választjuk az MSZP-t, választjuk az LMP-t. Választjuk a 
kisebbséget. 

Választjuk a migránsokat. Választjuk a nőket, vá-
lasztjuk a férfi akat. Választjuk puhábbat. Választjuk a 
későbbi időpontot. Választjuk divatosabbat, választjuk 
a menőt. Választjuk a kevesebb kilométert. Választjuk a 
gyorsaságot. Választjuk a külföldit, választjuk a minősé-
get. Választjuk a Facebookot. Választjuk az Instagramot. 
Választjuk az üzeneteket. Választjuk az ismerkedést. Vá-
lasztjuk a rövidebbet és nem a hosszabbat. Választjuk a 
könnyebbet és nem a nehezebbet. Választjuk az adj Uram, 
de rögtönt. Választjuk a határt. Választjuk a sort. Választ-
juk a csalást. Választjuk az igazságtalanságot. Választjuk 
Istent. Nem választjuk Isten. Választjuk a hitetet. Választ-
juk önmagunkat. Választjuk a melegebbet. Választjuk a 
hűvösebbet. Választjuk az ízesebbet. Választjuk magasab-
bat, választjuk az alacsonyabbat. Választjuk a bűnözést. 
Választjuk a hatalmat. Választjuk kihívást. Választjuk a 
versenyt. Választjuk a harcot. Választjuk a nyugalmat. 
Választjuk az egyedüllétet. Választjuk a rohanást. Vá-
lasztjuk a sikert. Választjuk a karriert. Választjuk a műt, 
nem pedig az igazit. 

Választjuk vékonyabbat, nem pedig a vas-
tagabbat. Választjuk a soványat, nem pedig 
a kövéret. Választjuk az ülést, és nem pedig a 
mozgást. Választjuk a kényelmet. Választjuk 
a plakátozást. Választjuk a reklámozást. Vá-
lasztjuk az összefogást. Választjuk a politikát. 
Választjuk az álláspontot, választjuk a hovatar-
tozást. Választjuk a tüzet. Választjuk a vizet. 
Választjuk a zuhanyzást, választjuk a fürdést. 
Választjuk a szappant, választjuk a parfümöt. 
Választjuk a szőkét, a barnát, a vöröset vagy 
a feketét. Választjuk a kigyúrtat, választjuk a 
modellt. Választjuk a mosóport. Választjuk a 

ruhákat. Választjuk az ajtót. Választjuk a lépést. Választ-
juk a zenét. Választjuk a keresőt. Választjuk a telefont. 
Választjuk a csendet, választjuk a zajt. Választjuk a la-
kást, választjuk a házat. Választjuk az előadást. Választjuk 
a jegyet, választjuk a kaját. Választjuk a sétát, választjuk 
a kezet. Választjuk, hogy megfogjuk, választjuk, hogy el-
engedjük. Választjuk, hogy kihasználjuk, választjuk, hogy 
szeressük. Választjuk a hiányt, választjuk a boldogtalan-
ságot. Választjuk az életet, választjuk a halált. Választjuk 
az egészséget, választjuk a békét. Választjuk a tüntetést. 
Választjuk az oktatást. Választjuk az egyenjogúságot. 
Választjuk a tehetséget. Választjuk a sósat, választjuk az 
édeset. Választjuk a nevet, választjuk a külsőt. Választjuk 
a kávét, választjuk a teát. Választjuk a kivándorlást. Vá-
lasztjuk az itthon maradást. Választjuk a gondot, választ-
juk a terhet. Választjuk a fi lmet. Választjuk a kapcsolatot. 
Választjuk az odaadást, választjuk az odaszánást. Választ-
juk a verset, választjuk a regényt. Választjuk a tollat, vá-
lasztjuk a papírt. Választjuk az X-et. Választjuk a válto-
zást, választjuk a szabadságot. Választjuk a demokráciát, 
választjuk a szavakat. Választjuk a csókot, választjuk az 
ölelést. Választjuk a cipőt, választjuk az utat. Én is válasz-
tok. Te is választasz. Mi is választunk. Érted? Folyamato-
san csak választunk. Mindig, minden egyes percben. 

Én téged választalak, és te engem? Pósa Tamara

Választunk

„Minden ember életében elérkezik egy pillanat. Valamiféle válság, amikor rádöbben, hogy amiben addig hitt, nem is volt igaz. 
Ez mindenkivel megtörténik, csak az a kérdés, hogy ez a tudás milyen változást hoz az illető életében. Legtöbb esetben ugyanis 

egyszerűen jó mélyre elássák magukban e tapasztalatot, mintha nem is létezne. Így öregszenek meg, ettől lesz ráncos az arcuk, görbül 
meg a hátuk, húzódik össze a szájuk és minden ambíciójuk. A tagadás súlya alatt. Az óriási nyomás következtében. De nem csak ez az 
egyetlen út áll az emberek előtt. A legbátrabb vagy legőrültebb dolog bárki számára nyitva áll: a változás lehetősége.” Matt Haig

Heti bölcsességünk
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Egy hete tartották meg Magyar-
kanizsa község képviselő-testüle-
tének sorrendben 19. ülését. 

Az ülésen, amelyet Szarapka 
Ede, a testület elnökhelyettese 
vezetett, a képviselők elfogad-
ták az idei községi költségvetés 
módosítását valamint a községi 
alapítású intézmények, a Községi 
Közigazgatási Hivatal, a rendkívü-
li helyzetek községi törzskara és a 
Zentai Történelmi Levéltár tavalyi 
munkajelentéseit valamint a Sza-
badkai Hulladéktároló Hulladék-
gazdálkodási Kft. következő tíz 
évre szóló hulladékgazdálkodási 
tervét. Elfogadásra került továbbá 
a Községi Tanácsról szóló rende-
let módosítása, a felszámolás alatt 
álló Magyarkanizsai Községi Te-
lepülésrendezési Közvállalat éves 
felszámolási jelentése valamint a 
Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti 
Intézmény alapszabálya is. Néhány észrevétel mellett szinte 
minden napirendi pontnál egyhangú döntések születtek.  

Az ellenzéki képviselők a Községi Tanács új tagjainak 
kinevezésénél, akik személyéről az ülés előtt kaptak írásos 
tájékoztatást, nemtetszésüknek adtak hangot, amiért gya-
korta cserélődnek a tanácstagok és Nyilas Leonov Anita 
művelődéssel megbízott polgármesteri tanácsnok jelölése 
ellen is tiltakoztak. Előbb a Magyar Mozgalom képvise-
lői és Harmath Miklós független képviselő, majd miután 
felmentették tisztségéből Bödő Marianna tájékoztatással 
és nemzetközi kapcsolatokkal megbízott és Teslić Zoran 
ifjúsággal és sporttal megbízott tanácstagokat, akik szemé-
lyesen kérték felmentésüket, az UKROK képviselői is kivo-
nultak az ülésről. Ennek következtében, mivel a teremben a 
29-ből mindössze 13 maradt, a testület határozatképtelen-
né vált, ugyanis a hatalmi koalíció soraiból is többen hiá-
nyoztak. Mintegy fél óra várakozás után az egészségházból 
visszaérkezett a testület elnöke, Miloš Kravić és megjelent 
Bacskulin István horgosi képviselő is, így folytatódhatott a 
munka. A szavazóbizottság megválasztását követően titkos 
szavazással Vass Zoltán horgosi történész és Nyilas Leo-
nov Anita polgármesteri művelődési tanácsnok személy-
ében megválasztották a Községi Tanács két új tagját, majd 
a Regionális Kreatív Műhely élére Bicskei Zoltán helyett, 
akinek lejárt a megbízatása, Erdélyi Tóth Edit magyarta-
nárt nevezték ki. 

A költségvetés módosítását egy hitelfelvétel tette indo-
kolttá, nyilatkozta Szarapka Ede, a községi képviselő testü-
let elnökhelyettese az ülést követő sajtótájékoztatón.  

– Itt egy 170 millió dináros kölcsönről van szó, amit 
IPA európai uniós pályázatok előfi nanszírozására szánunk. 
Ez azt jelenti, hogy ez csak szóban kölcsön, valójában ez 
egy előleg, amit később az Európai Unió vissza fog fi zetni, 
tehát valójában ez a kölcsön a községi költségvetést nem 
fogja terhelni. Egy másik jelentős tétele a költségvetésnek, 
amelyben Tóthfaluban, Velebiten és Martonoson utak asz-
faltozásának a kontóját változtattuk meg, abból kifolyólag, 
hogy sikerült a Tartományi Nagyberuházási Igazgatóságtól 
24 millió dinárt hozni ezeknek az utaknak az aszfaltozásá-
ra. Ehhez a beruházáshoz az önkormányzat 6 millió dinárra 
járul hozzá, tulajdonképpen a mai döntéssel ezt az összeget 
kellett az egyik kontóról a másikra áttenni. A módosításo-
kat az ellenzékkel együtt egyhangúlag fogadtuk el. Az ülés 
addigi nyugodt menete az új tanácstagok kinevezésénél 
változott meg, amikor az ellenzék – kihasználva azt, hogy 
egészségügyi okokból a hatalmi koalícióból többen is hiá-
nyoztak, méghozzá elég komoly betegségek miatt – kivo-
nult a teremből és olyan helyzetet teremtett, hogy ne legyen 
ki a szavazáshoz szükséges képviselői létszám. Ezzel pró-
bálták megakadályozni, hogy kinevezzük a Községi Tanács 
új tagjait. 

A munka így 15 képviselővel folytatódott, akik vala-
mennyien az új tanácstagokra szavaztak, akik közül Nyilas 
Leonov Anita a művelődést és a nemzetközi kapcsolatokat, 
Vass Zoltán pedig a sport és az ifjúsági ügyeket irányítja 
majd. 

Bödő S. 
Fotó: Puskás Károly

Ülésezett a községi képviselő-testület

Az ellenzék kivonult, 
az ülés mégis folytatódott
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Hatodik alkalommal rendezték 
meg pénteken az Országos Solid 
Edge és Edgecam Oktatási Versenyt 
Budapesten. Mi is ott voltunk, mint 
eddig mindig – és tettük a dolgun-
kat: megnyertük.

A verseny fő szervezője az En-
terprise Group, a Solid Edge szoft-
ver magyarországi terméktámogató-
ja, a helyszínt a cég egyik partnere 
az NCT Akadémia biztosította.

Nagyon szeretjük ezt a versenyt! 
A szervezők az iparból vett problé-
mákat adnak fel feladatul, melyek 
megoldása megmutatja a versenyzők 
tényleges szakmai felkészültségét.

Hagyományosan jól 
szereplünk a versenyen, 
így volt ez idén is:

Horváth Bálint ne-
gyedikes nyerte a ver-
senyt, brutálisan sok 
ponttal (256 pont a 
270-ből).

Barkóci Enikő ne-
gyedikes,194 ponttal 
második. Büszkesé-
günk az első lány a 
verseny történetében, 
aki dobogós helyezést 
ért el.

H a r m a d i k o s a i n k : 
Bozsonyi Gábor negye-
dik, Báló Patrik tizedik 
lett.

Felkészítő tanáruk: 
Tóth Béla

Sikeres középiskolások!
VI. SEOV, NCT Akadémia, Budapest
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A Magyarkanizsán élő, de Verlebitről származó Kravićék 
minden évben együtt ünneplik a húsvétot, a kereszténység 
legnagyobb ünnepét. Vasárnap, az ortodox húsvét napján is 
együtt volt a család, akadt közöttük olyan is, aki egyenesen 
Montenegróból jött haza az ünnepre, amelyet a pravoszláv 
hagyományok szerint tartottak meg a Kravić-fi vérek, Mi-
loš és Danilo velebiti pálinkafőzdéjének udvarán. A festett 
tojás, a főtt tojás és a főtt sonka vonatkozásában teljesen 
megegyeznek a katolikus és pravoszláv húsvéti szokások. 
A különbségek elsősorban a sajátos ételekben vannak. Ve-
lebiten, a Kravić család tanyáján a főétel ezúttal is a hagyo-
mányos nyárson sült bárány volt.

A pravoszláv húsvétra való készülődés a Kravić család-
ban is nagypénteken kezdődött. Marija Kravić, Miloš lá-
nya, a montenegrói Barban él. Péntekre érkezett haza és ő 
festette be a tojásokat, a család többi hölgytagjának a segít-
ségével pedig megfőzte a reggelire való sonkát és tojást is. 
Az elsőre megfestett piros tojásnak különleges szerepe van, 
tudtuk meg egyebek mellett Marijától, aki a bari Tengeré-
szeti Egyetemen asszisztensként dolgozik.

– A tojásfestést megelőző napokban vöröshagymát és 
fokhagymát szedünk, én ugyanis hagymalével festem a to-
jásokat, a gyerekek miatt azonban úgy nézzük, hogy más 
színű tojások is legyenek. Az első piros tojást, ami a ču-
varkuća, azaz a ház védelmezője nevet kapta, eltesszük és 
megőrizzük a következő húsvétig, hogy óvja a házat és a 
benne lakókat, az előző húsvétról megmaradt piros tojást 
pedig vagy elrejtjük a házban vagy elássuk az udvaron, 
kertben, olyan helyen, amely segítségre szorul. Nagypénte-
ken természetesen mi is böjtölünk, szombaton pedig neki-
látunk a vasárnapi ebéd elkészítéséhez. 

Készítünk cicvarát, azaz palentát, azután – mivel őseink 
Líkából jöttek erre a vidékre és alapították meg Velebitet – 
bászát is teszünk az asztalra, ami egy túró és tejfel közötti 
állagú sajátos líkai tejtermék. A háziasszony emellett líkai 
húsvéti pogácsát is süt, ami kajmakkal készül. A hús sütése 
a férfi ak dolga. A vasárnapi ebédhez mindig fi nom gyöngy-
tyúkleves is készül és persze ismét csak a gyerekek miatt, 
az édesség sem marad ki, ami most egy nagyon fi nom, 
liszt nélkül készült torta. Nálunk nincs hétfői locsolkodás. 
Húsvét másnapján a pravoszláv családok kilátogatnak a te-
metőbe és megemlékeznek szeretteikről. Sírjukon gyertyát 
gyújtanak és főtt tojást is hagynak rajta.

Miloš és Danilo már kora délelőtt neki látott a bárány-
sütésnek. Noha ragyogó, napsütéses idő volt, az erős szél 
miatt kénytelenek voltak körülbarikádozni a sütőhelyet. A 
nyárson sült bárány lassú sütés után délután fél 1 körülre 
készült el.

– Nálunk hagyományosan a bárány a húsvéti főétel, aho-
gyan karácsonykor a malac is. A bárányt 4-4 és fél órán 
át forgatjuk a parázs fölött, mire fi nom, ízletes és szaftos 
lesz. Kell neki ennyi idő ahhoz, hogy a vastagabb, húsos 
részek is átsüljenek. Ez egy olyan foglalatosság, amihez va-
lóban érteni kell, amihez elengedhetetlen a tapasztalat. Mi 
ezt a testvéremmel már évek óta csináljuk és kimondottan 
örömünkre szolgál, amikor az asztalra tesszük és mindenki 
jóízűen fogyaszt belőle. Sütés közben a bárányt kenegetni 
szoktuk, hogy ne alakuljon ki rajta egy olyan keményebb 
réteg, ami úgymond „bezárja” a húst és nem engedi e bel-
sejét rendesen átsülni. A kenőmasszát víz, zsír és só keve-
rékéből állítjuk össze megfelelő arányban. Egy-egy ilyen 
alkalommal pedig, amikor szinte az egész családunk együtt 

Pravoszláv húsvét a Kravić családban
– Vasárnap a községi képviselő testület elnökének vendégei voltunk Velebiten –
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Felújították a kistemplomot

van, még fokozottabban ügyelünk arra, hogy az asztalra kivá-
ló báránysültet tegyünk. Sajnos a vejem ma ügyeletben van, 
ezért nem jöhettek el a családdal Rakovicáról, de a Barban 
élő Marija lányom és a többiek mind itt vannak, közöttük Da-
nilo fi vérem első kisunokája, a tavaly született Sofi ja is, aki 
először ünnepel együtt a családdal – mesélte Miloš Kravić.

A Braća Kravić Pálinkafőzdét már a szélesebb régióban, 
sőt a határon túl is jól ismerik, kiváló pálinkáival számos 
hotelben, étteremben találkozhatunk, a két fi vér azonban 
nem elégedett meg ennyivel: az udvar bal felében álló kis 
parasztházban egy líkai etnoházat rendezett be, összekap-
csolva ezzel a gasztronómiát és a turizmust. Az etnoház kül-
ső falait őseik egykori szerszámai, munkaeszközei ékesítik, 
belül pedig az egykori líkai hírességek képei, népviseletek, 
használati eszközök tekinthetők meg. Az egyik falon név 
szerint is felsorolják azoknak a szaloniki hősöknek a nevét, 
akik az I. világháborút követően ide költöztek és megalapí-
tották Velebitet.

– Hogy falunk ne merüljön a feledés homályába, mint-
egy 15 évvel ezelőtt a fi véremmel úgy gondoltuk, hogy meg-
vesszük ezt a régi házat, amelyet nagyapáink, az egykori 

szaloniki önkéntesek építettek 1921-ben, miután a Velebit-
hegység lejtőin álló falvakból ide, a király által nekik ado-
mányozott területre költöztek. Mivel a falu ma már csak alig 
200 lelket számlál, úgy véltük, hogy egy ilyen etnoház kiala-
kításával ide tudjuk csalogatni nem csak a turistákat, hanem 
elsősorban azokat, akik Velebitről az ország más városaiba 
vagy külföldre költöztek, hogy emlékezzenek és ne feledjék 
el szülőfalujukat – mondta el Danilo Kravić.

Mivel közben elkészült a húsvéti ebéd is, a Kravić család 
asztalhoz ült. A líkai népviseletbe öltözött Miloš Kravić kö-
szöntötte a családtagokat az ünnep alkalmából, majd együtt 
mondták el a Miatyánkot és ebédelni kezdtek. Az asztalon 
sárga gyöngytyúkleves gőzölgött, a tálcákon a feldarabolt 
bárányszeletek sorakoztak, mellette csípős zöldpaprika és 
fokhagymától illatozó sültpaprika, majd a sütemények, a pá-
linka, a bor és a sör. A kis Sofi  nem sokat törődött sem a 
húsvéttal, sem az étellel, de annak nagyon megörült, hogy 
Danilo tata egy új hintát állított fel első velebiti családi láto-
gatására, amelyet nagy boldogan azonnal fel is avatott.

Bödő Sándor

A századelőn bekövetkezett ro-
hamos fejlődéssel egyidejűleg Ma-
gyarkanizsa lakosságának a száma is 
megnövekedett, ami indokolttá tette 
az új plébánia szervezését. A temp-
lomépítés anyagi gondjainak a meg-
oldásában segített a város elöljáróinak 
a jómódú Tóth Pál özvegye, született 

Tukacs Teréz. Építése 1912-ben kezdődött és 1913. május 23-án 
fejeződött be. Németh Zsigmond kanizsai káplán áldotta meg. 
Első lelkésze Werner Mihály kanizsai hitoktató volt. A templom 
az akkori Szent István utcában, a mai Gesztenye fasoron épült, 
mégpedig sok harc után, mert sem az akkori plébános Márton 
Mátyás nem akarta, sem a kalocsai érseki hatóság nem helye-
selte, hogy ott épüljön. Az özvegy ragaszkodott a helyhez, még-
pedig azért, amint az 1930-as évek táján az akkori lelkésznek 
megvallotta, mert egyszer álmában elhalt férjétől azt az utasítást 
kapta, ott építtesse fel a templomot, ahol az egyik nagy fán fehér 
galambot lát. Ő itt látta, ahol a templomot fel is építette. A kis-
templom nem régiben felújításon esett át, amire már nagy szük-
ség volt, ahogy azt a plébánostól, Magó Lászlótól megtudtuk. A 
fi atal, köztiszteletben álló pap közel 10 éve tevékenykedik itt, 
mint felszentelt pap. 2008 augusztusa óta, mint káplán szolgálja 
a híveket. 2013 augusztusától Pénzes János püspök úr megbízta 
a magyarkanizsai Szent Pál plébánia vezetésével. 

– Ezt azóta is igyekszem a lehetőségeimhez mérten gyako-
rolni. A hivatásválasztást sok belső lelki küzdelem előzte meg. 
Többek között saját rátermettségemnek hiányának az érzése. 
Voltak pillanatok, helyzetek, amikor erősen éreztem Isten közel-
ségét életemben, az újra rá való hagyatkozás boldogságát, nyu-
galmát. Isten közelsége mellett bizonyos emberek is segítettek 
a hivatás kialakulásában és megélésében. Őszintén mondhatom, 
hogy a nehézségek és a szenvedések ellenére sem bántam meg, 
hogy a papi hivatást választottam.

– Hogyan alakult az elmúlt idők során a hívek száma?
– A Szabadkai Püspökség által 2009-ben kiadott sematiz-

mus alapján a hívek száma 1700 volt. Mostanában nem készült 
pontos kimutatás, de külföldre való elvándorlás és a halálese-
tek a keresztelésekhez viszonyított nagyobb száma miatt bizo-
nyára csökkent a plébániához tartozó hívek száma. 

– A közelmúltban rekonstruálások történtek. 
– A templom, amíg valamilyen funkciót ellát, mindig szük-

séges valamilyen beruházás, hogy az állagát megőrizzük, 
szebbé tegyük. A felújításnak egyben üzenet jellege is lehet. 
Mégpedig az, hogy itthon is lássuk meg a lehetőségeket, szép-
séget, ne hagyjuk el keresztény identitásunkat.

A toronyóra körüli és az alatti rész lett befestetve. Az állvá-
nyokat október közepe táján állították fel, majd november 22-
én elkezdődött a templom elejének a festése. A templom kül-
ső festése összesen 878 138 dinárba került, aminek költségét 
leginkább Magyarkanizsa község állta, a többit a plébánia. A 
toronyóra felújítása, modernizálása, beindítása 580 ezer dinár 
körül mozog. Ez a beruházás a plébánia és saját félretett pén-
zemből lett fi nanszírozva. A toronyóra beindítása a templom 
külső arculatának a gondozása, szépítése az előrehaladást, a 
jövőbe vetett hitet erősíti bennünk.  Mindenféleképpen szeret-
nénk még a közeljövőben folytatni a templom külső festését, 
ehhez az anyagi kereteket előteremteni.

– Gyakran hitehagyott napjainkra milyen üzenetet 
küldene?

– Istennek megvan a szándéka, hogy miért pont ide szület-
tünk. A földi életben mindnyájuknak van valamilyen Isten ál-
tal rendelt célja. Van, aki rájön kora ifjúságában, van aki élete 
végéig keresi. Teljes életet igazán az tud élni, aki rájön ebben 
az életben élete céljára és azt, ha nem is mindig tökéletesen, de 
igyekszik megvalósítani.  

j
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A magyarkanizsai községben Orom környékén vannak a 
legjobb minőségű földek, ennek ellenére a tavalyi terméssel 
nem dicsekedhetnek az ottani mezőgazdasági termelők. Az idei 
év jól indult ugyan számukra, de a kései havazás miatt késnek 
bizonyos kultúrák, így például a cukorrépa vetésével is. A múlt 
héten Madár Józsefhez látogattunk el, aki a gazdaság vezeté-
se mellett aktív szerepet vállal a helyi közösség tanácsának a 
munkájában, templomképviselőként is tevékenykedik, no meg 
ott van a lóversenyklub legszűkebb vezetésében is. Madárék 
négy-öt évtizede foglalkoznak földműveléssel és állattenyész-
téssel. A hattagú család kizárólag a gazdaságból él. 

– Amikor ide költöztünk Oromra fejősteheneket kezdtünk 
tenyészteni és tenyésztjük őket ma is, bár lehet, hogy jobb lett 
volna már felszámolni az állományt. Nem kifi zetődő ma a tej-
termelés, de úgy voltunk vele, ha tartunk teheneket, lesznek 
borjúk és nem kell őket drága pénzért megvásárolni. Az üsző-
ket egyelőre meghagytuk tenyészetre, a bikákat pedig hizlaljuk 
és eladjuk. A takarmányt jószerével magunk termeljük meg a 
jószágnak, így azt se kell venni.

Amikor ott voltunk, megérkezett az Imlek tejeskocsija is, 
hogy begyűjtse és a szabadkai gyárba vigye az aznap reggel 
kifejt friss tejet.  

– Jelen pillanatban 200-250 litert fejünk naponta, mert van-
nak hasas teheneink is, amelyeket ugye nem fejhetünk. A tej 
felvásárlási árával nem nagyon vagyunk megelégedve, de hát 
ez van, jobbat nem tudunk. Az árát egyébként rendszeresen 
megkapjuk, bár igencsak vékony a boríték. 

Madárék elsősorban arra ügyelnek, hogy földjeiken megte-
remjen a takarmánynak való, de azért más, értékesíthető kultú-
rák termesztésével is foglalkoznak.

– A legfontosabb a kukorica, amelynek egy részéből silót 
készítünk a jószágoknak, de termelünk nagyobb mennyiségben 
zabot is, aztán búzát, árpát, napraforgót, herét, szóját, utóbbi-
nak egy részét szójapogácsára cseréljük be. A jószágok ellátása 
mintegy 50 hold termését emészti fel. Egy kis matematikázás-
sal lehet, hogy az derülne ki, hogy nem kifi zetődő, de mi ezt 
már megszoktuk és csináljuk mindentől függetlenül. A takar-
mánynövények mellett rendszeresen vetünk olajrepcét, cukor-
répát, egy évben a cirokkal is próbálkoztunk, de munkaerőhi-
ány miatt feladtuk, és hát a napraforgó meg a búza egy része is 
értékesítésre kerül. A család földjei nem egyben vannak, több 
kisebb-nagyobb parcellából tevődnek össze, ami bizonyos ér-
telemben megnehezíti a megművelésüket.

– A földterületek maximum 10 kilométeres körzetben he-
lyezkednek el. Elénézem azokat a szomszédjaimat, akik nem 
vergődnek jószágtenyésztéssel, hogy már reggel 5-kor indulni 
tudnak a földekre, időben oda érnek mindenhova, nekünk vi-
szont előbb el kell látnunk a jószágot ahhoz, hogy 8-9 óra felé 
elindulhassunk a földet művelni. Nagyon kell szorítani, hogy 
mindent időben el tudjunk végezni, ráadásul este is hamarabb 
kell bejönnünk, mert a jószágot akkor is el kell látni. Egy idő-
ben még a tejet is nekünk kellett eljuttatni az átvevőhelyre, sze-
rencsére az már a múlté.

Az elmúlt hónapok időjárása és a március végi hó is késlel-
tette a tavaszi munkákat.

– Eléggé visszavetett bennünket az időjárás. Lehet, hogy 
ettől függetlenül jobb termésünk lesz, mint tavaly, de persze 
ez még egyáltalán nem biztos, csak bizakodunk. A cukorrépát 
például már el kellett volna vetni. Sajnos amikor annak az ide-
je volt, éppen esett a hó, ezért majd a napokban próbálkozunk 
meg vele. Nemrégiben 30 liter csapadék hullott, a föld telítve 
van nedvességgel. Attól, hogy a teteje szürke és száraznak tű-
nik, lejjebb még annyira nedves, hogy nem biztos, hogy elbírja 
a munkagépeket. Az őszi növényekre elszórtuk már a műtrá-
gyát, hamarosan a répa alá is szórjuk, a zabvetéssel azonban 
továbbra is késünk. Egy részét ugyan három hete elvetettük, 
nem tudom, jelenleg milyen állapotban van, de a maradékot 
mielőbb a földbe kell juttatnunk. Noha azt is késve, de a na-
pokban elvégeztük a repce, a búza, az árpa és az őszi zab fejtrá-
gyázását is. Mivel az előző hónapokban nem igazán volt tél, a 
növények szinte folyamatos fejlődésben voltak, már igen nagy 
szükségük volt a nitrogénre. 

A családtagok közül aki csak tud, besegít a gazdaságba.
– Hatan vagyunk a családban: én és a feleségem, a fi am, a 

menyem, az unokám meg a nagymama. Besegítenek persze, 
még az unokám is, aki ha délután hazaér az iskolából már jön 
készíteni a silót a tehenek elé vagy éppen amit kell, a lecke meg 
lesz másnap délelőtt, mire újra mennie kell, mivel most délután 
jár, ráadásul pár napig még szünidő lesz. Remélem megszereti 
ezt a munkát annyira, hogy egyszer majd átvegye a gazdaságot. 
Pedig korábban csak a foci érdekelte, de most már a farmersá-
gon jár az esze.  

Madár József csak nemrég kapta meg a magyar állampol-
gárságot, ezért korábban nem indulhatott a Prosperitati Alapít-
vány pályázatain, de az ötödik körben már pályázni szeretne.

– Eleinte nem igazán hittem a dologban, ezért nem is ipar-
kodtam a magyar állampolgárság felvételével, de már látom, 
hogy a rendszer működik, a támogatásokat megkapják az em-
berek, így én is felvettem a magyar állampolgárságot és a mos-
tani pályázati körben indulni is szeretnék. Kapcsolható eszkö-
zökre, germinátorra, gruberre és hasonlókra lenne szükségünk. 
Tavaly egy körbálázóra pályáztunk a mezőgazdasági minisz-
tériumnál, de választ még nem kaptunk. Egyesek szerint meg 
fogjuk kapni, csak ki kell várni. A pillanatnyi előjelek – a tava-
szi munkák késésétől függetlenül – a tavalyinál jobb termést 
vetítenek előre. Mint minden termelő, Madár József is ebben 
reménykedik, mert ha olyan gyenge esztendő lesz, mint tavaly, 
bizony bajba kerülhetnek a gazdák. Bödő Sándor 

A kései hó miatt késik a tavaszi vetés is
– Látogatóban Madár József oromi mezőgazdasági termelőnél –
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A Magyarkanizsai Vöröskereszt számta-
lan humánus tevékenysége mellett különböző 
megmérettetéseket is szervez a gyermekek, 
fi atalok számára a szervezettel kapcsolatos té-
mákról, mint a megalakulásáról, a szerteágazó 
tevékenységéről, jelentőségéről, a világban el-
foglalt kiemelkedő szerepéről és egyebekről. 
Legutóbb, április 7-e, az egészség világnapja al-
kalmából szervezte meg az évek óta ismétlődő 
Mit tudsz az egészségről? elnevezésű versenyt 
a község általános iskolai felsős tagozatosainak 
és a helyi középiskola tanulói számára. A meg-
mérettetésre a diákok önként jelentkezhettek a 
biológiatanáruknál, akik felkészítették őket erre 
a jelentős „találkozóra”.

A verseny a Cnesa OMI-ban zajlott le, ahol a 
megnyitón Hodik Erzsébet, a községi Vöröske-
reszt Szervezet elnöke köszöntötte a jelenlevő-
ket, beszélt a megmérettetés fontosságáról és céljáról. 

– Ez a verseny manifesztáció, mert ezáltal tovább nép-
szerűsítjük a szervezetünket. – mondta többek között. – Hi-
szen egész évben folynak az aktivitások, a diákok a tudást 
már elsajátították, itt viszont megerősítik és bizonyítják azt. 
Ugyanakkor találkoznak társaikkal, és barátságok születnek. 
Ez a megmérettetés a Vöröskereszt programjának egy ré-
sze, azonban igen széles területet ölel fel: a szervezetről, az 
egészségről szerzett tudásuk bemutatását, továbbá gondos-
kodást az emberekről, az elesettekről, és a nehéz körülmé-
nyek lehetőség szerinti megváltoztatásáról is szól. Ily módon 
az emberi segítségnyújtást jelenti. 

Csikós László, a szociális védelemmel és egészségüggyel 
megbízott községi tanácstag is üdvözölte a megjelenteket. 
Örömét fejezte ki, hogy ily szép számban, több mint ötvenen 
részesei a versenynek, nevezetesen a diákok a felkészítő ta-
náraikkal egyetemben. Megköszönte, és elismerését fejezte 
ki a tanulóknak az önkéntes jelentkezésért, illetve a tanárok-
nak is, akik a mindennapi tanítás után még fel is készítették 
tanulóikat a versenyre. Végül jó versenyeredményt és kelle-
mes ittlétet kívánt minden versenyzőnek.

Miként folyt le a verseny? A megmérettetés hét  poligonon, 
munkaponton folyt. Volt tudásfelmérés a Vöröskeresztről, az 
emberkereskedelemről, a lelki egészségről, a függőségi beteg-
ségek megelőzéséről, táplálkozási piramis készítése az előre 
elkészített színes élelemlapocskákról, valamint játékos ve-
télkedő. Minden csoport közel egy órát versenyzett, mert az 
egyes poligonokon tíz-tíz percet töltöttek.

A Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Középisko-
lából négy csapat rajtolt a versenyen főként lánytanulókkal, 
három-három fővel, vagyis csapattaggal. A legjobb eredményt 
elérő tovább jutott a tartományi versenyre, aki nem más, mint 
Orcsik Gábor. Az általános iskolákból a versenyen részt vett a 
Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola, a Kárász Karolina Ál-
talános Iskola (Horgos, Kispiac), és az Arany János Általános 
Iskola (Orom, Oromhegyes). Összesen kilenc csapat verseny-
zett szintén három-három diákkal, tehát huszonhét versenyző 
bizonyította tudását és mérte össze „erejét” a Vöröskereszt te-
rületéről. A megmérettetés izgalommal, de nagy egyetértésben 
és szabályokhoz mérten folyt le, miközben a játékos vetélke-
dők nemcsak vetélkedők voltak, hanem szórakozások is, illet-
ve a barátkozásoknak is helyet adtak a helybéli gyerekek és a 
településekről érkezők között.

Miután lejárt a versenyre kimért idő, a Vö-
röskereszt az elfogyasztott energia pótlásáról 
is gondoskodott, mert egészséges uzsonnával 
vendégelte meg mind a résztvevőket, mind a 
versenyzők felkészítő pedagógusait, a segítő 
önkénteseit, a több mint 50 jelenlevőt.

Az eredményben legtöbb pontszámot a 
helybéli Zmaj általános iskola csapata érte el, 
amiért értékes tanszercsomagot érdemeltek 
ki. Egyéniben legjobb Molnár Anna nyolca-
dikos, aki április 12-én részese lehet a tarto-
mányi versenynek Újvidéken.

Befejezésül minden versenyző egy-egy 
tisztasági csomagot vehetett át a szervezők-
től. Mindannyiuknak szívből gratulálunk, és 
további eredményes vöröskeresztes munkát 
kívánunk.

Teleki M.

Mit tudsz az egészségről?
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1Megjegyzés: Lásd az Új Kanizsai Újság 2010. június 24-i számának 16. oldalán megjelent: Sikeres kanizsai típustervek 
– ONCSA-házak építése 1942-ben című írást. 

Talán még az írásaimat rendszeresen követők sem emlékez-
nek rá, hogy 2010-ben a sikeres kanizsai típusterveket taglaló 
írásaim között egyszer már értekeztem az ONCSA-, azaz az Or-
szágos Nép- és Családvédelmi Alap – Kanizsán épített házairól.1 
Jóval frissebb; négy héttel ezelőtti textusomban pedig éppen egy 
kanizsai, pontosabban mondva egy budzsáki ONCSA-ház bőví-
tésének lehetőségét ecseteltem a Pusztába kiáltott építészet című 
sorozatom kereteiben. Ezek okán jutott később eszembe, hogy 
még az 1990-es évek elején a közeli Ilonafalván, azaz Vojvo-
da Zimonićon is végeztem gyűjtést az ottani ONCSA-házakkal 
kapcsolatban. Bár eredeti állapotban már nem igen találni ilyen 
házakat, szóbeli közlés alapján mégis sikerült rekonstruálnom 
a ilonafalvi típust (lásd rekonstrukciós illusztrációnkat). Szíves 
adatközlőm néhai nagynéném, Horváth szül. Oszacsek Rozália 
volt, aki akkoriban családjával a Gornje primorjei (Fölső járási) 
tanyasoron lakott, közel a nemrég felújított Baráth-ok kútjához. 

Ilonafalva települést a Kanizsától délre eső, a Zentára vezető 
országúttól és vasútvonaltól nyugatra elterülő valamikori csár-
da-nyomáson 1921-től 1926-ig a hercegovinai telepesek részére 
alakították ki. A mintegy 300-400 lakosú településkezdemény 
egyes építészeti értékeiről, mint például a legendás réti Csárdá-
ról, az útkaparóházról, illetve a vasúti őrházról szintúgy írtam 
már korábban az Új Kanizsai Újság különböző számaiban. A 
most taglalandó zimonityi ONCSA-házakkal kapcsolatban vi-
szont előre kell bocsátanom, hogy azokat véletlenül se keverjük 
össze a helybeli Ancsán-sor (Lupujok sorának) házaival. 

Nos, 1991 őszén a ilonafalvi, avagy a II. világháború idején 
Ilona kertvárosi ONCSA-házakról feltett kérdésemre nagyné-
ném a következőket válaszolta: „Ja, az itteni ANCSA-házakra 
gondolsz? Azokat a „fölszabadulás” után építették, vagy 300 
(!?) házból álló telepet képzeltek el… de az is meglehet, hogy 
ez még a „magyarok alatt” volt – mesélte. Akkor az ágrólsza-
kadt szegények részére házakat építettek 20 éves hitelbe. Az a 
ház nem volt nagy. Mérete cirka 5x11 méter, amihez a hosz-
szanti oldalon lévő bejáratnál toldalékként kisebb bejárati tor-
nác társult. Házbeosztása szerint egyébként hagyományos háro-
mosztatú: szoba–konyha–kamra elrendezésű volt. A lakószoba 
4x4 méteres, kemencés, kétablakos helység, véges ház esetén 
egyik ablaka az utcára, a másik az udvarra nyílt. Az említett si-
fonér-kemence furcsamód rögtön az ajtó mellé került úgy, hogy 
mögötte még egy heverő-lóca is elfért. A konyha mintegy 3x4 
méteres lehetett, a kamra még kisebb. A sparheltes konyha volt 
a ház közepe, itt volt a bejárat is, ablaka pedig hátul volt. A ház 
mellé fáskamra épült egybe a „pityerével” (Bár akkor nénémet 
elfelejtettem megkérdezni, de úgy gondolom, hogy ez utóbbi 
lehetett a krumplisverem). A zimonityi ONCSA-ház érdekessé-
ge a bejárati tornác. Ez kieresztéses volt és két téglából készült 
oszlop tartotta. A ház kisgerendái mintegy 50-60 cm-re nyúltak 
túl a falakon, végüknél csapolódtak beléjük a tető horogfái. Az 
ereszt alulról bedeszkázták. 

A mennyezet saralt és mestergerendás megoldású volt. A két-
vizes tető kakas-ülős; torokgerendás szerkezetű – hornyolt cse-
réppel fedett. Annak ellenére, hogy a ház alapjába véve 50 centi-
méter vastagságú vertfalazattal készült, meghatározott helyeken 
vagy 8000 darab téglát még beleépítettek. Ezek a fundamen-
tumhoz, a konyha falaihoz és kéményéhez, a tornác oszlopai-
hoz, illetve a tűzfalak kiképzéséhez kellettek. A falakat vakolás 
után meszelték és a lakószoba olajozott hajópadlózatot kapott.” 

A népemlékezet szerint előadottak alapján konstatálható, 
hogy a ilonafalvi ONCSA-ház variáns jórészt megegyezik a 
népi építészet tanulságait felhasználó és azok nyomán épített ka-
nizsai ONCSA-házak típusával, ugyanis szintúgy egyszerű szer-
kezetű, hagyományos, helyben található és gyártott anyagokból, 
kimondottan olcsó költségvetés mellett készültek. Különbséget 
talán csak a tornáckiképzés és a kemence mögötti lóca kialakí-
tása képez. A közlés ugyanakkor egy eddig általam nem eléggé 
preferált részletre is felhívja a fi gyelmet. Mégpedig éppenséggel 
arra, hogy az ONCSA-házaknak csakúgy, mint Kanizsán, úgy 
Ilonafalván is készültek véges- illetve oldalházas típusai. E té-
nyező még tovább árnyalja a községünkben államilag támogatott 
ONCSA lakásépítéseinek típus-variánsait és azok kutatását. 

Valkay Zoltán

ANCSA-, azaz ONCSA-házak Ilonafalván
a népemlékezet szerint
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Kedden már a reggeli órákban bárki ingyenesen 
megmérethette vérnyomását és vércukor-szintjét 
sorbanállás nélkül a magyarkanizsai egészség-
ház aulájában. Az utóbbi időben megszaporodtak 
a preventív előadások és vizsgálatok, amelyeket 
úgy tűnik, kezdenek megszokni és megszeretni a 
lakosok, így unszolás nélkül, önként ülnek be az 
épp arra járók a vizsgálati székbe vagy éppen ezért 
látogatnak el az egészségházba. Gyólay Karolina 
igazgatónő munkatársaival karöltve nagy hang-
súlyt fektet ezekre az eseményekre, így is ösztö-
nözve a polgárokat, hogy előzzék meg a bajt és 
tudják azt, az intézmény ajtaja nyitva áll előttük. 

– Az egészségügy világnapját ünnepeltük he-
tedikén, de a húsvét miatt mi kilencedikén tartjuk 
megelőző akciónkat. E napon a szlogenünk az 

Egészséget mindenkinek. Sajnos, 
mint ismeretes, a világ populáci-
ójának ötven százaléka az alap 
egészségügyi ellátást sem kapja 
meg. Nekünk, Magyarkanizsa 
községben azonban sokkal jobb 
az ellátottságunk. Polgárainknak 
a községben természetesen jo-
guk van a megelőző vizsgálatok 
igénybe vételére, emellett sérülés 
és betegség miatti kezelésre és 
segítségnyújtásra. Próbáljuk ki-
egyenlíteni a szolgáltatásainkat 
úgy, hogy a falvakban is zavarta-
lan legyen az ellátás. 

A keddi napon előadásokkal is 
készültek a szakemberek Magyar-
kanizsán, Horgoson pedig EKG 
vizsgálatokat is végeztek, mivel a 
belgyógyász e napon ott rendel, de 
a község minden településen ha-
sonlóképpen jártak el. 

Mivel ilyenkor sort nem kell 
várni, illetve a betegbiztosítás 
megléte se feltétel, így minden 
alkalommal több százan kihasz-
nálják az ingyenes ellenőrző vizs-
gálatokon.

– Az egészségház mentőszol-
gálata és a megelőző vizsgálatok 
minden alkalommal mindenki szá-
mára elérhetőek. – emlékeztetett 
az igazgatónő, aki most is arra biz-
tatta a polgárokat, minél tömege-
sebben vegyenek részt a vizsgála-
tokon, hisz jobb megelőzni a bajt!

j
Fotók: Puskás Károly

Egészséget mindenkinek!
– A magyarkanizsai egészségház akciója –
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A szépkorúak elég jelentős számban összegyűltek, hogy 
részesei legyenek a reális egészségállapot felmérésének a 
Nyugdíjasok Községi Egyesületének épületében, amely a 
keringési rendszer és a vér fi zikális állapotának tükrében 
történt- Fő szervező Körmöci Károly elnök.

– Ezt a fontos és ajánlott vizsgálatot az anyaországból 
kínálták fel, mindazon 40 év felettieknek, akiknek fontos 
az egészsége, vagy már meglévő szív- és érrendszeri beteg-
ségben, magas vagy alacsony vérnyomásban, reumatikus 
illetve más problémákban szenved. Az előadó Budapestről 
jött dr. Márton Tibor, aki alternatív gyógyász, Erdélyben 
is dolgozott, de a Vajdaságban is több városban – Zentán, 
Csókán tartott promóciókat.

A videofi lmek és érdekes képek színesítésével kísérte 
az előadását. Többek között elmondta, fel kell fedni, mi a 
betegség oka, tehát nem elég a diagnózis. Ez az alapvető 
dolog.

Az emberi test működése az agytól indul, azt viszont a 
vérkeringés határozza meg. A vérkeringés pedig függ a vér 
milyenségétől és attól, hogyan szállítja azt a vérhálózat. 
Ez viszont „szállító eszköz” a hatóanyagok számára. Ezért 
a „szállító eszköz” állapotát, vagyis a vérhálózatot kelle-
ne vizsgálni. A szállításnál legfontosabb a levegő, abban 
pedig az oxigén. Tehát első a véroxigénszint mérése, amit 
minél sűrűbben kellene mérni, mert ez adja az energiát. 
Legfeljebb 94-95%-nak kell lennie. Már régen bizonyított, 
a véroxigén elégtelen szintje és az egyes megbetegedések 
közti kapcsolat. A súlyos betegségek hátterében is ez áll, 
de az életenergia is lecsökkenhet, kimerültség lép fel, és 
hosszú távon súlyos betegségek is jelentkezhetnek. Ne-
vezetesen a sejtek alacsony oxigénellátottsága betegséget 
jelez.

Kiemelte a doktor úr: a vérnek kortól függetlenül „jól 
kellene” működnie. A vetítésben látható volt az élő vér-
csepp analitika: a vér minősége és a plazma. Sajnos, a ci-
vilizált ember vére nagyon szennyezett, és ha nem tudjuk 
kitisztítani, a szennyezés lerakódik, Az ételekben az ada-
lékok és az elektromos szerkezetek, a mobil is támadja a 

szervezetet. A gyógyszer pedig kemikáliából áll. A gyógy-
szerrel csak kezelhetjük a bajt!

A teljesség igénye nélkül az előadásból megemlíteném 
még a következőket: ha hosszabb távon alacsony a vér oxi-
génszintje, szívprobléma, csontritkulás stb. is felléphet. 
Ezért a vörös vérsejteket kell ellenőrizni a vérplazmában. 
Ha össze vannak ragadva a vörös vértestek (láthattuk a ké-
pen!), a vér nem juthat tovább a hajszálerekbe. Így elhal a 
vértest. Kézben, lábban érezni az elhalást. 

Fejlettebb országokban használják a hőkamerát, amely 
a hajszálerek állapotát is kimutatja, így a szűkületet is. A 
digitális hőkamera (termokamera) segíti az egyes betegsé-
gek korai felismerését, segít a fájdalmak hátterének tisz-
tázásában, keringési problémák, daganatos betegségek fel-
ismerésében stb., mivel a hő az egyes testtájakra jellemző 
módon oszlik el. Emellett egyes betegség tüneteinek képi 
alátámasztására, valamint regenerálóprogramok összeál-
lítására is eredményesen használják. Felvetődik a kérdés: 
Hogyan javítható a vér minősége? 

Erre fejlesztették ki a megfelelő fi zioterápiás kezelése-
ket, amelyeket évente meg kellene ismételni. Az alacsony 
frekvenciájú fi zikális kezelés jó vérerekre, mert tágítja azo-
kat. Azonban a hőség a gyógyfürdőben árt. A kezelésnél 
elegendő 3-5 perc. Sajnos ezek a terápiák még „gyerekci-
pőben járnak”. Az elméleti előadás közben a doktor úr és 
társa termokamerás egészségállapot-felmérést végzett, va-
lamint a program befejezése végén egy vércsepp fi zikális 
szerkezetének digitális mikroszkóppal történő analizálását 
is elvégezte. Azonban csak azok számára, akik ezt kérték. 
Mivel ez már bizonyos költséggel járt. 

Ennek ellenére majdnem minden jelenlévő igényelte, 
mert csupán egy tűszúrás kellett az egyik ujj hegyén és máris 
meggyőződhettek a vérükben történő elváltozásról, mert sa-
ját szemükkel láthatták a szervezetükben zajló folyamatokat, 
illetve elváltozásokat. Dr. Márton Tibor ezzel az analízissel 
megállapíthatta a betegségre való hajalmot, vagy azt, hogy 
a kór, a betegség kialakulására megkezdődött-e. A részt-
vevő nyugdíjas nők és egynéhány jelenlévő férfi  pozitívan 

véleményezte a pro-
móciót, mert alapos, 
tartalmas és mindenki 
számára közérthető 
volt, és ami lényeges, 
az egészségállapot 
felmérése sokat jelent 
mindenki számára, és 
az is, hogy megoldá-
sokat is hallhattak a 
nem kielégítő állapot 
javítására illetve a jó 
állapot megőrzésére.

Teleki M.

Egészségállapot felmérő 
a Nyugdíjasok Községi Egyesületében
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Sajnos előfordul, hogy a gyermek 
halva születik, vagy váratlanul újszü-
löttként hal meg. A parányi élet meg-
szakad, pedig már ismeretlenül is is-
merték egymást az édesanyjával. Lát-
hatatlan kapcsolatuk már volt, még-
sem lehet örömteli a találkozásuk.

Nem is akarják látni a kicsit, ne-
vet sem adnak neki, arcára sem sze-
retnének emlékezni. Legtöbbször 
igyekeznek minél előbb elfelejteni. 
Képtelenségnek tűnik, hogy velük 
ilyesmi történik, az elviselhetetlen 
fájdalomban saját magukat vádolják, 
kérdések sorakoznak.

Miért történt? Hogyan következ-
hetett ez be, hiszen annyira várták?! 
Egyszer csak eltűnt. Ilyenkor érzi az 
ember, hogy milyen törékeny, milyen 
parányi. 

Az asszonyok ilyenkor úgy érzik, 
hogy nem elég jó anyák, még a mag-
zatukat sem tudták megóvni. Gyak-
ran genetikai rendellenesség rejtőzik 
a háttérben. Tudni szeretnék, hogy 
legközelebb is felléphetnek-e komp-
likációk. Vannak asszonyok, akik 
háromszor, négyszer reménykedtek 
és ugyanannyiszor veszítettek el 

mindent. Mégsem adták fel, minden 
iszonyat ellenére, és végül megélhet-
ték az anyai örömöket. 

Előfordul, hogy a magzat a méhen 
belül elhal. Amikor szembesülnek 
a szülők gyermekük elvesztésével, 
többen sokkos állapotba kerülnek. 
Az elhalt, beteg magzatot is meg kell 
szülni, ami szintén pánikba ejtheti az 
anyát, fél a fájdalomtól. 

Fel kell világosítani a házaspárt, 
hogy a legjobb tudomásuk szerint 
miért következhetett be a vetélés, mi-
ért betegedhetett meg a magzat. Arra 
is ki kell térni válaszadáskor, hogy 
mekkora az ismétlődés veszélye.

Nagyon fontos, hogy lehetősé-
gük legyen a szülőknek az érzelme-
ik megélésére. Vannak szülők, akik 
látni akarják halott gyermeküket, el 
is temetik. A tapasztalat azt mutatja,  
hogy ők előbb lelnek megnyugvást, 
szemben azokkal, akik nem akarták 
látni a halva született gyermeküket. 

Később megbánják és egy életen 
át lelkiismeret-furdalásuk van emiatt. 
Ha eltemetik a kicsi gyermeküket, 

lassan oldódik a fájdalmuk, ez álta-
lában fél év-egy év, de legtöbbször 
nem múlik el nap később sem, hogy 
ne gondolnának rá. 

A halál elfogadása könnyebb, ha a 
gyászt mélyen megélik, ha elbúcsúz-
nak a gyermektől és eltemetik. Jó, 
ha nevet adnak neki, ha megnézik és 
elsiratják. Az édesanya önértékelése 
súlyosan sérül magzata vagy újszü-
löttje halála miatt.

A szülők bűntudatot éreznek és 
magukat vádolják a történtekért. A 
családban korábban ki nem mondott 
sérelmek, lelki problémák is felszín-
re kerülhetnek. A ki nem mondott ér-
zések jelentősen károsítják a házas-
társak kapcsolatát.

Gyakran el is hagyják egymást. A 
férjek tudnának legjobban segíteni 
a feleségüknek, ők viszont a fájdal-
mukkal egyedül maradnak. A szülők 
minél hamarabb felejteni szeretné-
nek, a veszteség feldolgozása helyett 
újabb terhességet vállalnak. Ilyenkor 
a meghalt és a következő gyermek 
érzelmileg nem különül el teljesen 
egymástól. 

A később születendő gyermek 
nem mindig tud megfelelni a meg-
halt gyermek ideálképének. Az ilyen 
gyermekek évek múltán sem tudják 
feldolgozni azt az érzést, hogy ők 
csak egy másik testvérük halála mi-
att születtek meg.

Az újabb gyermekvállalással 
ajánlatos várni legalább egy-másfél  
évet. Nagyon megterhelő érzelmileg 
gyermeket várni és gyászolni a má-
sikat. Nagyon fontos a családtagok 
megértő, szeretetteljes magatartása a 
gyász idején is. 

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Súlyosan sértült önértékelés
„... az anya számára, aki elveszítette gyermekét, az első nap soha el nem múlik. 

Ez a fájdalom nem fonnyad el az idővel.”
(Victor Hugo, 62. aforizma)
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Tavaszi tésztasaláta
Hozzávalók: 100 g vaj, 1 bögre 
zsemlemorzsa, 2 ek. olívaolaj, 1 kis 
db vöröshagyma (apróra vágva), 4 
db retek (vékony félhold alakú sze-
letekre vágva), 2 ek. citromlé, 2 ek. 
citromhéj, 25 dkg orecchiette tészta 
(vagy hasonló alakú száraz tészta), 25 
dkg zöldborsó, 1 csokor petrezselyem 
(apróra vágva), 10 dkg parmezán sajt 
(frissen reszelve), bors ízlés szerint, 
só ízlés szerint.

Elkészítés: egy serpenyőben pirít-
suk meg a zsemlemorzsát: olvasszuk 
föl a vaj felét, majd ebben, közepes 
lángon, folyamatosan kavargatva 5 
percig barnítsuk a morzsákat. Főz-
zük meg a tésztát. Az olívaolajat 
és a maradék vajat hevítsük fel egy 
nagy serpenyőben, majd közepes tű-
zön dinszteljük meg az apróra vágott 
hagymát. 3-4 perc után adjuk hozzá 
a félhold alakú szeletekre vágott ret-
ket, sózzuk és borsozzuk, majd 4-5 
percig pároljuk tovább. Töltsük rá a 
citromlevet, ettől a retek világos ró-
zsaszínűre vált. Amikor a tészta már 
majdnem kész, adjuk a főzővízhez a 
fagyasztott zöldborsót, és főzzük még 
1-2 percig. Szűrjük le a tésztát, de te-
gyünk félre egy csészényit a főzővíz-
ből. A hagyma és a retek mellé tegyük 
a serpenyőbe a tésztát és a zöldborsót, 
adjuk hozzá a citromhéjat meg a pet-
rezselymet, majd a félretett főzővizet 
adagolva, pároljuk még a keveréket, 
amíg minden puhának és szaftosnak 
tűnik. Ha nem elég fűszeres, pótoljuk 
még a sót és borsot, majd vegyük le a 
tűzről. Tálalásnál a tésztasalátát szór-
juk meg zsemlemorzsával, parmezán-
nal és borssal.

Karalábéleves 
gombóccal

Hozzávalók: 4 adaghoz: 6 db kara-
lábé, 3 db burgonya (lisztesre fővő, 
sárga héjú), 1 közepes fej vöröshagy-
ma, 1.5 dl főzőtejszín, kakukkfű ízlés 
szerint 1 fél citromból nyert citrom-
lé, só ízlés szerint, bors ízlés szerint 
(frissen őrölt), 1 ek. olívaolaj.
Elkészítés: a hagymát, a karalábét és 
a burgonyát felkockázzuk (a hagy-
mát apróra). Ez utóbbit  egy evőka-
nál olívaolajon üvegesre pároljuk, 
majd rádobjuk a karalábé-, és burgo-
nyakockákat, párat keverünk rajta és 
felengedjük vízzel. (Annyival, hogy 
2 cm-rel a zöldségek fölött álljon a 
víz.) Sózzuk, a kakukkfű levélkéit 
belemorzsoljuk és frissen őrölt bors-
sal ízesítjük. Addig főzzük, míg a 
zöldségek megpuhulnak, ekkor bot-
mixerrel pürésítjük és hozzáadjuk a 
tejszínt. A maradék két karalábéból 
golyókat készítünk és sós vízben 10 
perc alatt megfőzzük őket. Levesbe-
tétként használjuk. Végül a levest a 
citrom levével ízesítjük.

Zöldségekkel sült 
csirkemell spenótos 

puliszkával
Hozzávalók: 4 adaghoz: 40 dkg csir-
kemellfilé, 3 ek. olívaolaj, 10 dkg 
hagyma, 6 áttört fokhagyma- gerezd, 
30 dkg paradicsom héj és mag nél-
kül, 10 dkg gomba, 20 dkg zöldbab, 
5 dkg zellerszár, bors, só, 1 ek. aprí-
tott petrezselyemzöld, 1 ek. aprított, 

friss bazsalikom. A spenótos pu-
liszkához: 10 dkg kukoricadara, 0,5 
l víz, 20 dkg spenót vagy mángold, 
20 dkg ementáli sajt, só, olívaolaj a 
sütéshez.
Elkészítés: előző nap elkészítjük 
a puliszkát, amihez először is meg-
mossuk, lecsepegtetjük, és apróra 
vágjuk a spenótot vagy a mángoldot, 
a sajtot pedig lereszeljük. Felfor-
raljuk a vizet, megsózzuk. Vékony 
sugárban beleöntjük a kukoricada-
rát, hozzátesszük a spenótot vagy a 
mángoldot, és habverővel keverjük, 
amíg sűrűsödni nem kezd. Levesz-
szük a tűzről, pihentetjük. Beleke-
verjük a sajtot, majd folpackkal bé-
lelt formába (pl. őzgerinc) öntjük, 
és jól lenyomkodjuk. Ha kihűlt, 
hűtőbe tesszük. Másnap megtisztít-
juk a zöldségeket; a hagymát apróra 
vágjuk, a gombát kockázzuk. A pa-
radicsomokat egy percre forró vízbe 
mártjuk, héjukat lehúzzuk, kockákra 
vágjuk, lecsepegtetjük. A zöldbabot 
és a zellerszárat szeleteljük. A meg-
mosott csirkemellfilét szintén koc-
kázzuk. Az olajon üvegesre pirítjuk 
a hagymát, rátesszük a csirkehúst és 
a gombát. Sózzuk, és fűszerezzük 
borssal, fokhagymával. Fehéredésig 
sütjük a húst, és beletesszük a többi 
felaprított zöldséget. Kis vizet ön-
tünk alá. Ha megpuhultak a hozzáva-
lók, a zöldfűszereket is hozzáadjuk, 
és elzárhatjuk a lángot. Elővesszük 
a hűtőből a puliszkát, vágódeszkára 
borítjuk, szeleteket vágunk belőle, és 
a szeletek mindkét oldalát megpirít-
juk kevés olívaolajon.

Tavaszi, könnyű ételek
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ÁPRILIS 15-én 
VASÁRNAPI CSALÁDI EBÉD 

12 órától
Menü: tyúkhúsleves, rántott csirkemell, töltött 
húslepény, sajtos rolád, vegyes köret és saláta.
A menü ára 600 dinár!

JÓ ÉTVÁGYAT!

Helyfoglalás: +381637488149, 
+381638807634.
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Amikor a dolgok 
elavulnak, megszo-
kottá válnak, vagy 
megöregszenek kö-
rülöttünk, érdemes 
azokba új életet le-
helni, új tartalom-
mal megtölteni. Egy 
öttagú család kérte a 
segítségemet házuk 
berendezésének új-
ratervezéséhez.

Első lépésben 
a nappalit vettem 
górcső alá, mely 
egy légtérben talál-
ható az ebédlővel. 
A helyiség világos, 
melyben az ebédlő 
résznél félkör alak-
ban vonulnak az ablakok, lehetőséget adva a kerek ebéd-
lőasztalnak. A szemközti falon helyeztük el a médiafalat. A 
fal egyik részét kissé kiemeltük, mely az elektromos kan-
dallót fogja magába foglalni, ezt a kiemelt részt dekorkővel 
tesszük még hangsúlyosabbá. Középen foglal helyet a tévé, 
e fölött három polc ad helyet némi dekorációs elemeknek. 
Itt a háttér türkiz színű tapéta. A tévékészülék mellett 20 cm 
mélységű polcok találhatóak, ezekben mindegyikben spot-
lámpa világítja meg a polcok belső falára ragasztott deko-
rációs követ. A tér nagysága révén hatalmas sarok ülőgar-
nitúrát is megenged, plusz egy fotelt, amely a laza családi 
tevékenységek színtere lehet. 

A helyiségben, körben spotlámpák fokozzák a hangula-
tot. Az ebédlőhöz közeli falat halvány tapétával tettük de-
koratívvá. A helyiség közepén egy oszlop osztja ketté a te-
ret, illetve az ebédlőt a nappalitól. Ezt az oszlopot is türkiz 
tapétával burkoltuk és spotlámpákkal emeltük ki. Türkiz 
textilek jelenléte melegíti a szobát, mely csodásan rímel a 
tapétára.

Mindig törekedjünk arra, hogy a környezetünket, lakóte-
rünket a lehető legharmonikusabbá tegyük, ahol jól tudjuk 
magunkat érezni.

Gyulai Özvegy Andrea, 
lakberendező

A változás örömöt okoz
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Tavaszi alakformálás – ezt 
a kifejezést legalább annyira 
utáljuk, mi, nők, mint a tavaszi 
nagytakarítást. Mindenki tudja, 
hogy neki kéne állni minél ha-
marabb, de senkinek se füllik 
hozzá a foga. Érthető módon. 
Mi most olyan kifogásokat, 
rossz szokásokat és tévhiteket 
gyűjtöttünk össze, melyek elle-
nünk dolgoznak, és korántsem 
a vágyott alak malmára hajtják 
a vizet.

Kifogás: „Munka után hullafá-
radt vagyok, nincs erőm mozogni.”

Egy nap mindannyiunknak 24 órá-
ja van, se több, se kevesebb; s az, 
hogy ezt mire szánjuk, az a mi dön-
tésünk. Csakugyan nehéz időt szánni 
a sportra, de érdemes besűríteni vala-
hova, nemcsak a hiúságunk, hanem az 
egészségünk miatt is. Ha úgy érezzük, 
hogy a mostanában divatos, de mono-
ton, gépen végzett kardió edzés nem 
nekünk való, akkor próbáljuk ki a jó-
gát, a pilatest, a zumbát, vagy tornáz-
zunk otthon fél órát DVD-re.

Nem kell egyből elsajátítani a spár-
tai szemléletmódot, kezdetnek elég, 
ha pár buszmegállót lesétálunk vagy 
lépcsőzünk liftezés helyett. Majd fo-
kozatosan növelhetjük az adagot: elő-
ször heti 1 X 30 perc mozgás, aztán 
3 X 30 perc, és így tovább. A felsza-
baduló boldogsághormonok pedig ga-
rantáltak; no meg az izomláz. Bármi 
is motivál az edzésprogramban, csi-
náljuk: hívjuk el egy barátunkat vagy 
vegyünk új edzőruhát. Mindig tartsuk 
szem előtt: a formás, feszes test sport 
nélkül ritkán megvalósítható.

Rossz szokás: „Átugrok a cuki-
ba, te kérsz valamit?”

Munkahelyi ebéd után sűrűn hang-
zik el ez a mondat. Mi is tapasztaljuk, 
hogy nehéz ellenállni a kísértésnek, 
főleg, ha karnyújtásnyira van. Ám, ha 
az a cél, hogy alakunkat kissé meg(re)
formáljuk, akkor mindenképpen ér-
demes csökkenteni a képviselőfánk, 

túrótorta és társaik mennyiségét. Ezek 
helyett helyezzük előtérbe a szintén 
nagyon ízletes idénygyümölcsöket és 
-zöldségeket, ezeket lehetőleg nyer-
sen együk. A frissen facsart/préselt 
zöldség- és gyümölcslevek egyszerre 
trendik és egészségesek, ráadásul ha-
mar elkészíthetőek otthon.

Ha „fi nomat fi nomra cserélünk’’, 
és mindezt fokozatosan tesszük, ak-
kor nem is érezzük majd olyan nagy 
áldozatnak az egészet. Ezen kívül 
érdemes rendszeresen teljes kiőrlésű 
gabonaféléket és tisztító, méregtele-
nítő teát fogyasztani, lehetőség sze-
rint napi szinten. Ha mégiscsak kitör 
rajtunk a nassolási vágy, akkor ezek 
után nyúljunk: aszalt gyümölcs, mag-
vak vagy magas kakaótartalmú étcso-
koládé, de persze ezeket is mértékkel. 
Az étrend szerepe ugyanis vitathatat-
lanul nagy az alakformálásban.

Kibúvó: „Majd a fogyitabletták-
kal ledobok pár kilót!”

Sok hölgy beleesik abba a hibá-
ba, hogy egész nap nem eszik sem-
mit (maximum 1-2 nasit), este vi-
szont bőségesen bezabál. Aztán azt 
gondolja, hogy másnap bekap pár 
fogyitablettát és a probléma meg 
is van oldva. Abba viszont kevesen 
gondolnak bele, hogy egyes étvágy-
csökkentőként reklámozott készít-
ményekkel károsíthatják az egész-
ségüket. Éppen ezért a vásárlás előtt 
mindig alaposan nézzünk utána a 
kinézett, gyors fogyást ígérő tabletta 
összetevőinek. Ha a dobozon nincs 

feltüntetve az összetétel, a fo-
gyasztási javaslat, a kiszerelési 
egység, a lejárati dátum, vagy 
nem jár hozzá magyar nyelvű 
tájékoztató, akkor kezdjünk el 
gyanakodni. Nézzünk utána a 
neten, fórumokon, hogy nincs-
e valamilyen hatósági problé-
ma az adott szerrel. 

A fogyni vágyók sajnos 
gyakran elhamarkodottan dön-
tenek, és hamar bedőlnek a 
hangzatos reklámszövegeknek; 
legyünk mi a kivétel!

Hiedelem: „Minden nap ráállok 
a mérlegre, és az majd megmondja 
a tutit!”

A kilók az idők kezdete óta szá-
mítanak első számú közellenségnek 
a nők körében, de egyszer s min-
denkorra meg kéne értsük, hogy ez a 
számadat nem jó kiindulópont. Gon-
doljunk csak bele, két 60 kg-os hölgy 
kinézete között óriási különbség le-
het, holott ugyanazt mutatja a mérleg! 
Ez az, amit nem lehet elégszer hang-
súlyozni. A női szépség és ápoltság 
nem számhoz köthető. Nem attól lesz 
valaki jó nő, hogy átfér a tű fokán.

Tévhit: „Majd a krém eltünteti a 
narancsbőröm!”

A zsírfelesleg és a narancsbőr visz-
szatérő és sokakat érintő probléma. 
Éppen ezért számtalan krémet és gélt 
kínál a kozmetikai ipar, melyekről 
azt sugallják, hogy elég felkenni, az 
esztétikai hiba el is múlik. Márpe-
dig ez nem így működik. Rengeteg 
hölgy használja rendszeresen ezeket 
a krémeket, géleket, mégis azt ta-
pasztalják, hogy a nadrág továbbra is 
szorít, a karfi ol pedig nem tűnt el. En-
nek oka, hogy a krémek otthoni kézi 
használat során sosem lesznek képe-
sek arra, hogy beindítsák a zsírbontás 
folyamatát, hiszen nem tudnak kellő 
mértékben lejutni a bőr mélyebb ré-
tegeibe.

Forrás: egeszsegtukor.hu

Tavaszi alakformálás: 
a leggyakoribb kifogások és tévhitek
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Birkózás
Két érem Belgrádból

A Belgrádban rendezett Beograd 
open U 23-as korosztályú nemzetközi 
birkózóversenyen a magyarkanizsai-
ak két érmet szereztek.

Első helyen végzett Dejan Petrović 
(60 kg) és Nagy Szebasztián (67 kg).

Nyuszi-kupa
Négy érem Mezőhegyesen
A magyarországi Mezőhegyesen 

rendezett nemzetközi birkózó gyerek-
versenyen a magyarkanizsai Potisje 
birkózói négy érmet és két ötödik he-
lyezést szereztek.

Első helyen végzett Habi Dávid 
(28 kg), második helyet szerzett Len-
gyel Kevin (32 kg) és Teleki Dávid 
(63 kg), harmadik helyezést ért el 
Özvegy Dániel (30 kg), ötödik lett 
Kollár Márk (37 kg) és Krizsán Igor 
(46 kg).

Különdíjban részesült Habi Dávid 
a legfi atalabb versenyző és Teleki Dá-
vid a legtechnikásabb versenyző.

Labdarúgás
A községi csapatok 

eredményei
Szabadkai körzeti kupa, elődöntő
Magyarkanizsa: Tisza (Adorján)-

Mladost (Túria) 2:0

Vajdasági liga Észak
18. forduló: Magyarkanizsa: Tisza 

(Adorján)-Tekstilac (Hódság) 0:1
19. forduló: Tavankút-Tisza 2:3
A Tisza második a táblázaton 37 

ponttal.

Szabadkai liga
19. forduló: Horgos 1911-Obilić 0:2
20. forduló: Zenta-Horgos 1911  1:1
21. forduló: Horgos 1911-Panonija 2:0
Mivel a Subotica csapata kilépett 

a ligából, így az elért eredményeit 
törölték a táblázatból, amelyen tizen-
negyedik a Horgos 1911 csapata 13 
ponttal.

Tisza menti liga
16. forduló, Ada: AFK-Jedinstvo 

(Martonos) 4:0, Orom: Šampion-
Tromeđa (Majdán) 3:0

17. forduló, Mohol: Bácska-Šam-
pion 5:0, Tornyos-Jedinstvo 6:1

A táblázaton tizenkettedik a Šam-
pion 17 ponttal, tizennegyedik a Je-
dinstvo 8 ponttal.

Női labdarúgó utánpótlás 
liga, északi csoport

14. forduló, Magyarkanizsa: Kani-
zsa-Budućnost (Banatski Brestovac) 
2:2 (1:0)

Népkerti pálya, 30 néző, vezette: 
Vukanović (Szabadka). Góllövők: 
Magosi az 5., a 61. illetve Stamenko-
vić a 40., a 43. percben.

Kanizsa: Kopasz (Bicskei), Di-
mitrijević, Borsos, Dér, Šoklovački, 
Visnyovszki, Magosi, Prkosovački 
(Lulić), Lackó Rebeka, Lackó Réka, 
Sáfrány.

Budućnost: Cvetković, Nedeljko-
vić, Šarčević, Stanojević, Stamenko-
vić, Stanimirović, Obradović (Kli-
menta), M. Drakšan, Nedeljkov, A. 
Drakšan (Maksimović), Lagundžija.

A tavaszi idény nyitómérkőzésén 
váltakozva vezettek a csapatok. 

A hazaiak játszottak fölényben, 
több gólhelyzetet teremtettek, de 
azok rendre kimaradtak és így végül 
döntetlen eredménnyel fejeződött be 
a mérkőzés.

A 13. forduló utólag lejátszott mér-
kőzésén, Újkarlóca: Inđija-Kanizsa 
3:9

A Kanizsa góljait Magosi (6), 
Lackó Rebeka, Grbić és Suvajac sze-
rezték.

Teke
Szolid eredmény

Befejeződött a bajnokság a II. Vaj-
dasági ligában, amelyben a magyar-
kanizsai Kanizsa csapata a hetedik 
helyet szerezte meg, (10 győzelem, 
2 döntetlen, 10 vereség, 86,5:89,5-es 
szettarány) 22 ponttal. Az elért ered-
ményről Szabó Roland, a Kanizsa Te-
keklub elnöke számolt be.

– Az elmúlt bajnoki idényben, ah-
hoz képest, hogy milyen nehéz kö-
rülmények között működött a csapat, 
mégis jól teljesített és az elért ered-
ménnyel meg vagyunk elégedve. 

A magyarkanizsai birkózók Belgrádban

A Potisje birkózói Mezőhegyesen
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
ZARÁNDOKLATOT SZERVEZÜNK 

A CSÍKSOMLYÓI BÚCSÚRA 
ERDÉLYI KÖRÚTTAL EGYBEKÖTVE
INDULÁS: 2018. MÁJUS 17-ÉN
HAZAÉRKEZÉS: 2018. MÁJUS 22-ÉN
AZ UTAZÁS ÁRA 155 EURÓ TELJES 
ELLÁTÁSSAL. UTAZÁSSZERVEZŐ 
ÉS VEZETŐ Gruber Ferenc, ÉRDEK-
LŐDNI: ADA, FRANJA ROZMARA 9.
TELEFON: 024/853-962
MOBIL: 063/84-83-070
TARTSON VELÜNK EGY ÉLETRE 
SZÓLÓ ÉLMÉNYBEN LESZ RÉSZE.

Két utcára szóló telek véges házzal el-
adó a központban Magyarkanizsán.
Mob.: 064/051-03-52

Betegápolásra elektromos ágy dusek-
kal, kapaszkodóval, védőoldallal kere-
keken. Távvezérlésű, többfunkciós az 
ágy fel és leeresztése, fejtámla emelés, 
a láb és a térd hajlítása és emelése. 
Kanizsa. 
Tel.: 024/220-028
Mob.: 063/8209-427

Bekerített fél hold gyümölcsös Horgos-
nál, ház, villany, kút pálinkafőző, kistrak-
tor, permetező eladó!
Mob.: 063/547-884

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

VARÁZSTANODA: művészetre való 
nevelés, játékos, komplex fejlesztés az 
óvodás gyermekeknél, 3-7 éves korig. 
Törökkanizsa. Tel.: 023/0381-370

Eladó új központi fűtésre kazán, 25 kW, 
„Typ Tehnoserv”. Tel.: 024/4-877-681

Eladó legalizált családi ház Magyarkani-
zsán, Durmitorska 11.
Mob.: 064/610-98-91

Eladó vagy elcserélhető 7-es gázkály-
ha, kéményes. Mob.: 064/080-42-65

65 éves özvegy nő betegápolást vállal. 
Ugyanitt két labrador kiskutya jó gazdit 
keres (fehér színű).
Mob.:063/821-34-18

Hétvégente discoba 2-3 személyes fu-
varozást vállalok megbeszélés szerint.
Mob.: 063/89-70-619

Betegápolást és főzést (akár cukro-
soknak is) vállalok Kanizsán vagy Né-
metországban! Ugyanitt kekszsütést is 
vállalok. Mob.: 063/821-34-18

Eladó háromszobás családi ház kerttel, 
összesen 811m2, Kanizsán Karađorđe-
va 9. szám alatt. Ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Adorjánon ház eladó. Valamint nagy ka-
pacitású gallyaprító.
Érdeklődni: 063/446-3-57

Olcsón: frizsider, bojler és konyhabútor, 
valamint új fa-festett ajtó.
Tel.: 024/874-234

Eladó Gorenje mosógép, alig használt 
150 literes mélyhűtő, 2 ringlis gázrezsó.
Mob.: 064/405-68-47

Ház eladó Magyarkanizsán. 
A Save Tekelije 42-es szám alatt. 
Érdeklődni: 063/89-49-376

Kanizsán eladó szürke színű Citroen 
Saxo, 2001-es kiadás. Ára: 1000 Eu
Mob.: 063/76-42-051

Magyarkanizsán eladó monofázisú mo-
tor redukátorral pálinkafőzőre vagy hús-
darálóra. Mob.: 063/88-59-156

Eladó gyalugép, több funkciót végez, 2 
motorral ellátva, kézi, villany gyalugép, 
kis cirkula és egyéb apró dolgok olcsón, 
sürgősen. Tel.: 024/874-162

Az őszi idényben gyengébb ered-
ményt értünk el, mivel különböző 
okok, mint munkavégzés, betegség, 
sérülés miatt hazai pályán három 
mérkőzést elveszítettünk, de a tavaszi 
idényben már itthon minden meccsün-
ket megnyertük, míg összességében 
vidéken két győzelmet és két döntet-
lent értünk el. Mivel kevés játékosunk 
van, így a vidéki mérkőzéseken szin-
te állandóan tartalékjátékosok nélkül 

voltunk kénytelenek pályára lépni, 
sőt Golubincin csak öt játékossal sze-
repeltünk. Az elkövetkezendő bajno-
ki idény kezdetéig igyekszünk még 
néhány új játékost leigazolni, hogy a 
jövőben kellő létszámú játékos álljon 
a csapat rendelkezésére. Terveink kö-
zött szerepel a tekeiskola újbóli bein-
dítása, ami érdeklődés hiányában pár 
éve megszűnt. Ezen a téren a tapasz-
talataink azt mutatják, hogy kevés az 

érdeklődő, valamint nincs kellő aka-
rat és kitartás a gyerekek részéről a 
teke iránt. Mi a nehézségek ellenére 
is bizakodva tekintünk a jövőre és 
szorgalmas munkával akarjuk elérni 
kitűzött céljainkat és terveinket. 

A magyarkanizsai tekepályán meg-
rendezték a hagyományos idényzáró 
mérkőzést a Kanizsa első és a Kanizsa 
második csapata között. Eredmény.

Kanizsa I-Kanizsa II 3094:2879
Kanizsa I: Szél Sándor 522, Tornai 

Norbert 448, Zoran Mijatov 527, Olo-
vics István 519, Szabó Roland 563, 
Bosznai László 515

Kanizsa II: Konc István 479, Bar-
tók József 460, Igor Vuković 515, Ko-
vács József 461, Barlog Ferenc 489, 
Horváth Tibor 475

Atlétika
Kanizsai siker

A Mitrovicán rendezett atlétikai 
dobószámok bajnokságán az ifjúsá-
gi korosztályban első helyet szerzett 
a magyarkanizsai Partizan atlétája 
Nikola Berić gerelyhajításban 61,14 
méteres eredménnyel.

L. E.

A Kanizsa tekézői
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A szerelmet most kicsit anyagiasabb oldalá-
ról éli meg, de jogosan vár el több támogatást a 
társától is. A közös élet bizony közös részvételt 
és áldozatot követel mindkettejük részéről.

A jegyébe lépő Vénusz miatt teljesen ön-
magának érezheti magát, és ez meglátszik a 
szerelmi életén is. Az emberek most újra von-
zónak találják.

A társa tele van energiával, és ez még im-
ponálna is önnek. A baj csak az, hogy úgy érzi, 
a munkája miatt teljesen elhanyagolja önt.

Úgy tűnik, igaz, hogy aki nem szerencsés 
a szerelemben, az szerencsés a pénzügyek-
ben. A vállalkozása, ha van, most valósággal 
virágzásnak indulhat.

Tovább dúl a szerelem: a kedvesét külön-
legesnek, és nagyon eredetinek látja, és ettől 
a szívében még inkább fel-fellángol az érzés.

A pénzügyek terén sikeresnek érezheti 
magát, de ez nem jelenti azt, hogy éppen fel-
vetné önt a pénz. Mert amit megkeres, azt na-
gyon hamar képes is elkölteni.

Akkor tudja jól végezni a munkáját, ha 
legalább a munkahelyén nem törődik az int-
rikákkal, a rosszkedvvel és a vádaskodással. 

A jegyében járó Hold a hét elején oppo-
zícióba kerül a kapcsolatok házán áthaladó 
Vénusszal: a lehető legjobb időszak ez a 
szerelemre.

Pénzügyekben nehéz időszakot él át, de 
megéri most egy kicsit szorosabbra húznia a 
nadrágszíjat, vagy adakozóbbnak mutatkoz-
nia a rászorulókkal szemben. 

Olyan munkát talál most igazán élveze-
tesnek, melyet otthonról is tud végezni, vagy 
amelyet elzárt körülmények között, magányo-
san végezhet.

Vágyik a sikerre és az elismerésre, miért 
is tagadná? A hivatás házán áthaladó Hold a 
bőséget adó Jupiterrel találkozik ezen a héten.

Az anyagiak házán áthaladó bolygóállás 
azt jelzi, hogy a pénzügyi kérdések kerülnek 
most górcső alá. Meg kell vizsgálnia, honnan 
pótolhatná a hiányzó anyagiakat.

Az új börtönrend szerint minden 
rabnak lehetősége nyílik a sportolásra. 
Az egyik jelentkezőtől kérdezi az őr:

– Magát melyik sportág érdekli? 
(A válasz a kiemelt sorokban)



cmyk

Unalom űző kreativitásUnalom űző kreativitásUnaloműző kreativitás

Sajnos ki kell jelentenünk, hogy a CD-k, DVD-k ideje lejárt. Ma már a hordozható
több ezer Giga , Terabájtoké a jövő. Ráadásul sokunk szekrényében, fiókjában
lapulnak használhatatlan CD-lemezek. Mert karcosak, mert elkoptak, vagy mert
már nincs lejátszónk hozzá. Ez a remek ötlet adta magát, hiszen megfelelő
mécsestartót nem könnyű kapni. Legtöbbször az őszi szezonban jönnek elő, aztán
ha valami különösre akadunk akkor vagy egyből lecsapunk rá, vagy lemaradunk
róla.

Tehát kell hozzá egy CD-korong, ragasztó és ragasztópisztoly, egy-két csomag
üveggolyó. Letisztítjuk a korong felületét és erre felragasz uk az üveggolyókat.
Ügyeljünk arra, hogy ne ragasztózzuk össze a korongot, hiszen a lényeg a
csillogásán van. Szebben világít benne a mécses és a fénye beragyogja majd a
szobánkat!

Ha megszáradt azonnal birtokba is vehetjük és máris csodálhatjuk fényeit egy
üveg jól megérdemelt bor mellett. Ajándéknak is kitűnő választás! Pároknak
bármikor romantikus hangulatot ad!

Régi
CD lemezekbol

,,

Összeállította: Deák Verona
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